
Was ist das? Man schlägt es auf, doch ist´s kein Buch. Man breitet´s aus, 
doch ist´s kein Tuch. Man wohnt darin für kurze Rast, man bricht es ab, 
doch ist´s kein Ast. 

Zelt 

Die Außenwand eines Schiffes muss neu gestrichen werden. Der Maler 
hängt eine Strickleiter über die Reling. Diese hängt 20 cm über dem 
Wasser Die Sprossen haben einen Abstand von 30 cm. Bald kommt die 
Flut und das Wasser steigt langsam um einen halben Meter. Wie viele 
Sprossen muss der Maler steigen, um keine nassen Füße zu 
bekommen? 

Keine, das Schiff steigt mit der Flut 

Welches Laub wird immer kürzer 

Urlaub 

Welche Straße kann nicht befahren werden? 

Milchstraße 

Wie verkauft ein Töpfer seine Töpfe? 

Leer 

Was brennt und ist doch nicht heiß? 

Brennnessel 

Welches Wort mit drei Buchstaben passt vor all diese Wörter? 
Waffel, Torte, Scholle, Vogel, Zeit, Regen, Zapfen, Heilige, Lauf, Brecher, 
Bär 

Eis 

Clara wurde am 27. Dezember geboren. Sie hat aber trotzdem im 
Sommer Geburtstag. Wie ist das möglich? 

Sie lebt auf der Südhalbkugel 

Im Winter halt ich dich schön warm, im Frühling nimmst mich auf den 
Arm, im Sommer willst nichts von mir wissen und im Herbst wirst du mich 
anziehen müssen. 

Jacke 

Roberts Mutter hat 4 Söhne. Frühling, Sommer, Herbst und ? 

Robert 



Alex ist der Bruder von Sabine. Er sagt, er habe genauso viele Brüder wie 
Schwestern. Sabine sagt, sie habe doppelt so viele Brüder wie 
Schwestern. Wie viele Geschwister sind es insgesamt? (Alex und Sabine 
mitgerechnet) 
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Sieben Vögel sitzen auf einem Baum. Zwei schießt der Jäger ab. Wie 
viele bleiben sitzen? 

Keiner 

Eine Mutter hat 4 große und 3 kleine Äpfel und will diese gerecht auf ihre 
5 Kinder aufteilen. Was macht sie? 

Apfelmus 

7 Schornsteine + 3 Schornsteine + 5 Schornsteine – 8 Schornsteine : 2 
Schornsteine 
Was kommt raus? 

Rauch 

Wer reist ständig kostenlos um die Welt? 

Mond 

Welche Brille trägt man nicht auf der Nase? 

Klobrille 
 


